

## 张家口经开区检察院充分发挥公益诉讼监督作用

## 现场宣告送达14份公益诉讼检察建议书

河北法制报讯 (记者 梁燕)为进一步增强检察建议的法律监督权威,近日,张家口经开区检察院积极推行检察建议公开宣告送达活动,向区民政局及相关乡镇、街道办负责人现场宣告送达公益诉讼检察建议书。这是该院首次采取公开宣告的方式送达公益诉讼前检察建议。

为深入贯彻落实全市检察机关“3+7+17”总体工作部署和《张家口市人民检察院关于贫困人口赡养和社会救助兜底保障依法监

## 河间交警加强接送学生车辆管控

## 为学生撑起交通安全“保护伞”

河北法制报讯 (通讯员 刘英杰 耿进柱 记者 陈兆扬)开学季,河间市公安局交警大队为给学生撑起交通安全“保护伞”,采取源头管控、重点治理、联合作战等措施,加强对接送学生车辆的管控,严查重处交通违法行为,最大限度地消除事故隐患,努力创造平安、和谐的道路交通环境。

针对辖区接送学生车辆较多的现状,河间交警大队对接送学生车辆采取“地毯式”检查,对上路行驶的报废车辆进行严厉查处,对超员车辆一律上限处罚,同时排查各类交通安全隐患,及时督促相关单位采取相应措施整改。在上下学重点时间段,严查接送学生车辆安全技术状况及超员、超速、无牌无证、客货混装和三轮车、低速载货汽车接送学生等交通违法行为,在辖区内形成严查重处的高压态势。

与此同时,河间交警加强与教育部门沟通协作,实行双向管理。学校对接送学生车辆、家长雇用车辆、幼儿园接送儿童车辆进行全面调查,为交警部门执法提供依据。学校派专人负责学生交通安全管理工作,重点时段、路段专人值班,警校联合,共创平安校园。

## 秦皇岛交警深入企业开展交通安全宣传

河北法制报讯 (刘波)为进一步提升企业人员交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,9月1日,秦皇岛市公安交警支队六大队民警深入重点企业,为企业员工讲授交通安全知识。

活动中,民警以案说法,讲解无证驾驶、超员、酒后驾驶等各类交通违法行为的严重危害,同时紧紧围绕当前正在开展的“一盔一带”安全守护行动,重点讲解驾乘非机动车和摩托车未佩戴头盔以及驾驶机动车未系安全带等一系列交通违法行为易发生的危害和可能造成的后果,警醒驾驶人和公司负责人吸取教训,深刻认识文明出行、文明行车的重要性,倡导每位员工遵守交通法规,谨慎驾驶,文明出行,共同营造良好的道路交通环境。

## 秦皇岛交警启动“警、校、家三位一体联勤护学”模式

河北法制报讯 (刘波)9月1日中小学生正式开学,秦皇岛市公安交警支队三大队采取多种措施,确保学校周边交通安全。

受疫情影响,今年学校周边交通情况较为复杂,各所学校分别设置了多处上、下学的集中接送点和学生安全通道,接送学生的家长分布于主干道的多处路口,交通疏导工作压力很大。

针对上述情况,秦皇岛市公安交警支队三大队科学调配警力,对护学工作重新进行安排部署,确定护学民警,明确护学职责,提前与教育部门、学校对接,认真了解学校日常上下学时间、学生人数、校门口交通流量等情况,同时启动“警、校、家三位一体联勤护学”模式,交警一体化指挥,学校统一调,家长积极响应,三方分工负责,联合作战。全体护学民警早7时准时到达指定岗位,根据各自职责分工,指挥引导车辆有序停放,及时疏导过往车流,护送学生安全过马路,全力营造学校门前及周边良好的交通秩序,为学生上学提供安全保障。



督专项行动实施方案》要求,经开区检察院紧密结合区情实际,积极开展贫困人口赡养和社会救助兜底保障公益诉讼专项监督活动。为确保专项活动取得实效,经开区检察院公益诉讼工作组多次与区民政局、扶贫办、乡镇、街道召开工作协调会、专题座谈会进行工作对接,并对全区享受低保的3526户、4417人以及近年来临时救助对象进行了详细的摸底核查。

该院在专项活动中发现,在最低生活保障和临时救助两项资金

的受理、调查、审核及使用过程中,相关部门均不同程度地存在不充分履行职责行为。如未对申请人家庭经济状况、子女供养能力、致困原因等关键事项严格审查核实;对临时救助未履行公示程序;卷宗不完整,仅有申请人基本信息,没有其他关键性材料,无法反映依法履职情况等。以上行为导致国有资产使用不规范、不透明,致使国家利益和社会公共利益持续受到侵害。经开区检察院及时立案调查,经取证固证后,依据相关法律法

规,向区民政局及各乡镇、街道有针对性地发出检察建议14份,督促其依法履行监管职责。

被建议单位相关负责人签收检察建议后表示,面对面释法说理环节,让他们更加深入地了解了公益诉讼检察工作的职能。检察机关的建议很充分,分析问题到位,提出的建议针对性、可操作性强。他们将严格按照检察建议要求,尽快进行整改落实,同时加强与检察机关协作配合,合力打赢脱贫攻坚战。



为在全县形成“厉行节约、反对浪费”的良好风尚,进一步倡导积极向上、科学健康的生活方式,近日,固安县市场监督管理局开展了宣传教育活动,动员广大消费者从我做起、从现在做起,以实际行动支持、鼓励符合绿色、健康、节约餐饮要求的用餐场所,积极劝阻、监督餐饮浪费行为,共同抵制“舌尖上的浪费”,共创“浪费可耻、节约为荣”的绿色节约消费环境。图为工作人员向饭店负责人发放宣传材料。  
郭书民 杨越 摄

## 加大污染环境当事人违法成本

## 遵化检方对一起污染环境案被告人提起刑事附带民事公益诉讼

河北法制报讯 (李长生 缪春侠)秦皇岛一家公司在没有资质的情况下,非法购进危废燃料销售到遵化市某铁矿,导致环境受到污染。遵化市人民检察院在进行刑事诉讼的同时,依法对被告人提起刑事附带民事公益诉讼,加大了污染环境当事人的违法成本。

该院在审查遵化市公安局移送起诉的段某等人污染环境案中发现,段某所在的秦皇岛

某公司与遵化市某铁矿签订了锅炉用醇基燃料购销合同。秦皇岛某公司在没有危险废物经营许可证和危险化学品生产许可证的情况下,购进粗甲醇、辛轻等原料,由段某调配后作为醇基燃料(后经鉴定为危险废物)销售到某铁矿。某铁矿用于燃油锅炉取暖使用后,排放出含有甲苯、二甲苯等有毒有害物质的废气,污染了大气环境,损害了社会公共利益。为

此,该院不仅追加了秦皇岛某公司为被告,追究其刑事责任,还对其提起了刑事附带民事公益诉讼,要求其赔偿生态环境损失费25.84万元。

目前,秦皇岛某公司已将生态环境损失费全部赔偿到位,遵化市人民法院依法对秦皇岛某公司及相关被告人判处了刑罚。该案的查处有力地打击了污染环境犯罪行为,取得了良好的法律效果和社会效果。

## 蔚县交警速破肇逃案获赞

近日,一名交通事故受害者家属来到蔚县交警大队,将一面锦旗送到事故处理中队民警手中,感谢民警克服重重困难,迅速将肇事逃逸者抓获。

原来,8月2日6时许,蔚县公安局交警大队接到报警:西合营镇环岛东路段发生一起交通事故逃逸案,受害者已经死亡。事故民警迅速出警,对

事故现场进行勘查。民警克服事发路段无现场目击者、无公共视频等种种困难,通过大量排查走访,在短时间内就锁定了肇事车辆,成功抓获肇事逃逸嫌疑人。目前,肇事嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。崔莹 王岩杰

(上接第1版)当前要结合学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷,精心开展形式多样的宣传阐释,为推动学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想作出应有贡献。

在政法宣传舆论工作座谈会上,法治日报报社和有关政法新媒体负责同志作了发言。郭声琨指出,政法领域各级各类媒体是党的宣传阵地,所有工作都要体现党的意志、反映党

的主张。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持政治引领,强化政治建设,把党对政法宣传舆论工作的绝对领导落细落实,把党的声音传播得更响更广,把政法宣传舆论工作队伍做强做精,确保始终保持正确政治方向。

郭声琨要求,要坚持把维护政法意识形态安全作为重要任务,旗帜鲜明立方向、立主流,引导政法干警、法

学法律界和广大干部群众坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要围绕中心、服务大局,为各项重点工作顺利推进提供有力舆论支持。要坚持以更好回应人民群众需要为出发点和落脚点,把遵循执法司法规律和遵循新闻传播规律、互联网发展规律结合起来,抓住融媒体发展机遇,守正创新、融合发展,讲好与群众工作生活密切相关的政法故事,不断提高政法宣传舆论工作能力水平。

## 积极融入基层社会治理格局全面提升“一站式”建设水平

(上接第1版)

省法院党组会要求,要坚持政治站位,深入贯彻落实最高法会议精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要认真对标对表,逐

项研究贯彻落实具体措施,坚持问题导向,聚焦关键环节和突出问题,不断深化改革、切实加以解决。要加强对下指导,落实建设进度通报制度,推动工作开展。要聚焦最新部署,积极融入基层社会治理格局,充分发挥人民法庭作

用,合理布局诉讼服务站点,推动完善重大风险联动防控化解机制,切实把矛盾解决在早、化解在小,全面提升全省法院“一站式”建设水平。要突出重点工作,坚持“三六八九”工作思路,围绕全省“三件大事”“三大攻坚战”做好司法保障,精准服务“六稳”“六保”,营造市场化、法治化、国际化营商环境,服务统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展。

## 唐山曹妃甸警方宣传工作成果丰

今年以来,唐山市曹妃甸公安局紧盯新形势下公安宣传工作重点,大力宣传公安机关惩治违法犯罪、服务民生、典型经验、好人好事等,进一步塑造良好公安形象,筑牢和谐警民关系,营造了良好的社会舆论氛围。截至目前,该局共投送各类稿件信息121篇,编

发微博信息155条,制作宣传视频19部,刊发抖音视频19条。在央级媒体刊发各类稿件22篇,省级媒体刊发各类稿件140篇,市级媒体刊发各类稿件96篇,悬挂条幅142条,发放宣传资料20000余份、电子屏幕滚动播放信息472条。

李建伟 郑文静

## 阜城交警严管严查重点车辆及驾驶人

阜城县交警大队细化落实工作措施,进一步加大重点运输企业车辆、驾驶人的监管力度。

该大队对辖区重点车辆和驾驶人存在的逾期未检验等隐患进行集中清理摸底,建立重点隐患车辆及隐患企业和驾驶人清单,并安排专人跟踪隐患处置,落实隐患“清零”制

度;约谈辖区公交、出租车等客运企业及危化品运输车辆驾驶人,逐一排查登记造册,并督促企业负责人强化内部监督;灵活调整勤务时间,以“白+黑”、现场执法与非现场执法相结合的方式,严查严重交通违法行为,不给违法者可乘之机。

潘桂生 安兆彬

## 康保刑警连续抓获三名省外在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,康保县公安局刑警大队接到线索,一名四川籍上网在逃人员在康保县满德堂乡附近出现。刑警大队副大队长胡晨铭带队立即行动,经大量工作,最终确定仍有两名在逃人员潜藏于某企业,并成功将二人抓获,并迅速将其控制。

席娟 刘金宁

## 遵化市公安局文化路派出所

## 强化户籍窗口服务

## 做群众满意贴心人

今年以来,遵化市公安局文化路派出所不断创新工作理念,提高户籍窗口服务效能,从强化服务质量和平入手,把文明、便捷、温馨的服务带给广大群众,赢得了辖区群众的满意和认可。

该所通过悬挂标志指示牌和禁烟标语,设置排

号机,标画一米排队线,放置投诉意见箱、便民用品等措施,营造了良好规范的服务氛围;坚持政务公开、收费标准公开,自觉接受群众监督;印制各类业务明白卡,大力宣传户籍咨询电话,耐心接受群众咨询,不让群众跑冤枉路。

李建伟 杨建青

## 男子手头拮据实施盗窃阜平警方缜密摸排抓获

近日,阜平县公安局民警经缜密侦查,成功侦破一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某。

7月19日上午,该局平阳刑警中队接阜东新区一公司负责人报警,称其公司在建工地上1800余个架子管扣件被盗,价值9000余元。民警及时立案侦查,通过多日调查摸排,确定

在附近一企业打工的男子张某有重大作案嫌疑。经周密布控,民警于8月7日将张某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某如实交代了其所在的企业近几月未开支,自己一时手头紧张,便盯上附近一公司建筑工地上的架子管扣件,后潜入工地实施盗窃并于次日销赃的事实。冯志红 李永进

## 望都市场监管局

## “问诊把脉”推进辣椒制品集中区治理

根据省、市市场监督管理局食品生产集中区治理提升工作方案,望都县16家辣椒制品(辣椒调料)生产企业被列入第二批食品生产集中区名单。望都县市场监督管理局采取有力措施,强化监管,全力提升辣椒制品安全水平,切实保障群众饮食安全。

该局对集中区生产企

业开展全覆盖监督检查,增加监督检查和抽检频次,全面清查企业保持生产条件等情况,并根据清查情况,逐企建立档案,列出安全风险问题隐患清单,制定时间任务表,明确整改时限、监管对策,对企业逐个“问诊把脉”。

霍群丽 王伟



为提升广大群众的安全出行意识,倡导“一盔一带、安全常在”的出行理念,有效预防和减少农村道路交通事故的发生,近日,新乐市公安交警大队宣教民警利用周末时间深入辖区集市,采取悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,开展了“一盔一带”交通安全宣传活动,收到良好成效。图为民警向赶集的群众发放宣传材料。

谢敏辉 李峰哲 摄